Приложение 12 СНиП 2.04.05-91*
ПРИЛОЖЕНИЕ 12 
Обязательное

РАСЧЕТ ТЕПЛОВОГО ПОТОКА И РАСХОДА ТЕПЛОНОСИТЕЛЯ В СИСТЕМЕ ВОДЯНОГО ОТОПЛЕНИЯ

1. Расчетный тепловой поток Q, кВт, системы водяного отопления следует определять по формуле

Q =  Q1 1 2 + Q2 + Q3,
(1)

где Q1 - часть расчетных потерь теплоты, кВт, зданием, возмещаемых отопительными приборами:

1 - коэффициент учета дополнительного теплового потока устанавливаемых отопительных приборов за счет округления сверх расчетной величины, принимаемый по табл. 1;

Таблица 1

	Шаг номенклатурного ряда отопительных приборов, кВт
	Коэффициент 1

	0,12
	1,02 

	0,15
	1,03

	0,18
	1,04

	0,21
	1,06

	0,24
	1,08

	0,30
	1,13

	Примечание. Для отопительных приборов помещения с номинальным тепловым потоком более 2.3 кВт следует принимать вместо коэффициента 1, коэффициент 1, определяемый по формуле

1 = 0,5 (1 + 1)
(2)


2 - коэффициент учета дополнительных потерь теплоты отопительными приборами, расположенными у наружных ограждений, принимаемый по табл. 2;

Q2 - дополнительные потери теплоты при остывании теплоносителя в подающих и обратных магистралях, проходящих в неотапливаемых помещениях, кВт, определяемые расчетом:

Q3 - часть расчетных потерь теплоты, возмещаемых поступлением теплоты от трубопроводов, проходящих в отапливаемых помещениях по п. 3.46, кВт.

Таблица 2

	Отопительный прибор
	Коэффициент 2 при установке прибора

	
	у наружной стены, в том числе под световым проемом
	у остекления светового проема

	Радиатор: 
	
	

	чугунный секционный
	1,02
	1,07

	стальной панельный
	1,04
	1,10

	Конвектор:
	
	

	с кожухом
	1,02
	1,05

	без кожуха
	1,03
	1,07


2. Дополнительные потери теплоты n, %, через участки наружных ограждений, расположенных за отопительным прибором, а также за счет остывания теплоносителя в трубопроводах, проложенных в неотапливаемых помещениях, в сумме следует принимать не более 7 % теплового потока системы отопления и определять по формуле

n = 100  [Q1(2,mt - 1) + Q2] / Q  7,
(3)

где 2,mt - средневзвешенный коэффициент из принятых при расчете по формуле (1) настоящего приложения.

3. Расход теплоносителя G, кг/ч, в системе, ветви или в стояке системы отопления следует определять по формуле

G = 3,6  Q / (ct),
(4)

где Q - расчетный тепловой поток [см. формулу (1)], Вт, обеспечиваемый теплоносителем системы, ветви или стояка;

с - удельная теплоемкость воды, равная 4,2 кДж / (кг С);

t - разность температур, С, теплоносителя на входе и выходе из системы, ветви или стояка.

